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TEMA 2 — SUCESIONES

2.1 — CONCEPTO DE SUCESION

DEFINICION DE SUCESION

Se llamasucesiéna un conjunto de numeros dados ordenadamente de gue
se puedan numerar: primero, segundo, tercero,....

Los elementos de la sucesion se llargaminos y se suelen designar mediante
una letra con los subindices correspondientes lad@ses que ocupan en la sucesion:
&, &, 3By -

TERMINO GENERAL DE UNA SUCESION

Se llamaérmino generalde una sucesion, y se simboliza egnal término que
representa uno cualquiera de ella.

- Hay sucesiones cuyo término general puede expees@diante una formula:
an = f(n). Dandole a n un cierto valor natural, séete el término correspondiente.

- En otras sucesiones, para hallar un término esagoeperar con dos o mas de los
anteriores y se llamasucesiones recurrentesPara hallar un término concreto hay
gue obtener, previamente, todos los anteriores.

2.2 — ALGUNAS SUCESIONES IMPORTANTES

PROGRESIONES ARITMETICAS

Definiciobn: Una progresion aritmética es una sucesion en lasgu@asa de cada
término al siguiente sumando una cantidad fija#ldadiferencia de la progresion.

Término general, &, de una progresion aritmética cuyo primer térmesoa y cuya
diferencia es d se obtiene asi=ag + (n-1)d

Suma de los n-primeros términosle una progresion aritmética es:

Sq=ag+az+....+a=—(a1+2a“)n

PROGRESIONES GEOMETRICAS
Definiciobn: Una progresion geométrica es una sucesién en lasqueasa de cada
término al siguiente multiplicando por una cantidéjd, llamada razén de la

progresion.

Término general, a,, de una progresion geométrica cuyo primer térnes@ y cuya
razén es r se obtiene asi=aa.r"*
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Suma de los n-primeros términogle una progresion geométrica coht es:

a,r-a _a.r"-a
r-1 r-1

S=ata+t..ta=

Suma de infinitos términosde una progresion geomeétrica en la que |r| < 1 es:
&
1-r

SUCESIONES DE POTENCIAS

Nos encontramos con frecuencia sucesiones del'tipd", 3",...., "
(Cuadrados, cubos, raices). Son especialmente tiampes:
n(n+1.(2n+1)
6
2 2
_+p=n .(n4+1)

- Lasuma de los n primeros cuadraddst 2 + .... + if =

- Lasuma de los n primeros cubo$:+12° + ..

SUCESION DE FIBONACCI

La sucesion de Fibonacci es una sucesion recurgoride cada término se
obtiene sumando los dos anteriores:

a=1 a=1 &= a2t &
CALCULO DEL TERMINO GENERAL DE UNA SUCESION

Progresion aritmética : es una sucesion numeérica en la que cada téresingual al
anterior mas la diferencia. Designando por d aadiferencia: g= & + (n - 1).d

Progresion geométrica: es una sucesion numérica en la que cada téresingual al
anterior por la razén, que designamos pof & a.r"*

Sucesiones especiales:

- NUmeros pares: 2, 4, 6, 8, 10, ..... n=&n

- NUumeros impares : 1, 3,5, 7,9, .... n=&n-1

- Los cuadrados : 1, 4, 9, 16, 25, .... o =ar

- Los cubos: 1, 8, 27, 81, 125, .... n =an

- Potencias: 2, 4, 8, 16,...... nal’

- Sucesiones que cambian de signo:
1,1,-1,1, -1, ... na (-1
1,-1,1,-1,1, ..... ha-1)"t =

Planteando un sistema Ir calculando la diferencia entre los términosgecutivos de
la sucesion hasta que esta diferencia sea conskElmé@mero de veces que tenga que
realizar lo anterior me da el grado de la sucesikianteando luego un sistema de
ecuaciones obtendré el término general.

Nota : En el caso de tener que calcular el término gme una fraccion: Numerador
por un lado y denominador por otro.
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2.3 — LIMITE DE UNA SUCESION

REPRESENTACION GRAFICA DE ALGUNAS SUCESIONES

Para representar una sucesidon vamos calculando té&wsinos y los
representamos en unos ejes coordenados como @slados.

El limite de una sucesion es al valor al que sea@moximando los términos de
la sucesion, cuando n toma valores cada vez mayores

APROXIMACION A LA IDEA DE LIMITE DE UNA SUCESION

- Sise acerca a un numefojdecimos que:a- 7 0 bien lim g =7/
Y se lee “gtiende & o bien “El limite de ges”’

- Si crece de modo que sus valores acaban superaca@icaiier nimero, decimos
que: @ —» +oo O bien lim @ = +o
Y se lee “gtiende a #” 0 bien “El limite de aes +0”

- Si decrece, tomando valores menores que cualgiieer negativo por grande que
sea su valor absoluto, diremos que-»a-c 6 bien lim g = -
Y se lee “gtiende a” 0 bien “El limite de ges «”

- Existen otras sucesiones que no se comportan dgimande las tres formas
anteriores y por tanto no tienen limite y se llaroacilantes.

CLASIFICACION DE LAS SUCESIONES SEGUN SU LIMITE
- Si tienen limite finito:Convergentes
- Sitienen limite infinito (4o 6 -0): Divergentes

- Sino tienen limiteOscilantes

2.4 — ALGUNOS LIMITES IMPORTANTES

SUMA DE LOS TERMINOS DE UNA PROGRESION GEOMETRICA

n r<-1 -1<r<1 r>1
It =
Sn:% a1>0 i limit a1 Sn_, + o0
2 <0 S, no tiene limite QE S - -

EL NUMERO “e”

El nimero “e” que hemos utilizado como base dddgaritmos neperianos, se

obtiene como limite de una sucesion: 6% 1) =e=2,7182...
n

EL NUMERO AUREO “ ¢

- Siag eslasucesion de Fibonacgi=al a=1 &=a.+ a1,
+
Lim by= lim 2L =@ = */_571 =1618..
a

n
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2.5 — CALCULO DE LIMITES

OPERACIONES CON LIMITES

1 lim(a,+h)=Ilima +limb, (Exceptoco -o0)

2 lim (an-by) =1lim a, - lim by, (Exceptooo - )

3 lim(a,.h)=Ilima,.limhb, (Excepto O»)

4 lim (an/ by) = lim &,/ lim b, (Exceptooo /0 y 0/ 0)

5 lima,™ = lim g "™®" (Excepto 8, ° 17)
+o00 sia>1 0 sia>1

Nota: &” =<1° sia=1 a =41° sia=1
0 sia<l + 00 sia<l

Estos excepciones reciben el nombrandieterminacionesy cada una se resuelve de
un modo determinado

RESOLUCION DE INDETERMINACIONES
Tipo oo - 0

METODO: Se elimina la indeterminacion quedandonms el término de mayor
grado.

Ejemplos:

a) lim (-n*+2n + 1) = lim (-A) =
b) lim (n°=rf) =limn*=co

RESUMEN : El limite es mas infinito si el fiogente del término de mayor grado
es positivo y es menos infinito si el coeficiengt trmino de mayor grado es negativo.

Tipo oo/oo

METODO: Se elimina la indeterminacion dividiendamerador y denominador por
la potencia de mayor grado de n

Ejemplos:
i n3+n2—2_|. 1+1/n-2/n®* 1 _
L e e R LUy vy el Sl
n 2n° -1 n 2/n-=1/n 0
3 2 _ 2 _ 4
b) Iimn +T 2=Iim 1/n+1/n 42/n =9:O
n-e —n"-1 -+ —1-1/n 1
i n3+n2—2_|. 1+1/n-2/n® _1
o Im— s TimM— s 3
n 2n° -1 n 2-1/n 2
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RESUMEN :

a) Si el grado del numerador es mayor que el del devaatar el limite est o
(Dependiendo del signo del coeficiente de mayod@rdel numerador y del
denominador)

b) Si el grado del numerador es menor que el del devaator el limite es 0

c) Si el grado del numerador y denominador es el mismidmite es igual al
cociente entre los coeficientes de los términomdgor grado del numerador y
denominador.

3 Sihay radicales (Inderminaciorwo - o)

METODO : Se elimina la indeterminaciéon multiplicand/ dividiendo por el
conjugado, para quitarnos la raiz.

Ejemplos:

(x/n2+1—Jn2—1)(x/n2+1+Jn2—1)
Jn? +1+4/n? -1
o (n*+)-(n*-1) _ . 2 2
= | = | =£=0
" Vn? +1+4n? -1 ImJn2+1+x/n2—1 o

(\/nz ~2n+1-+/n +1).(\/n2 —2n+1++n? +1]
b) lim Yn2-2n+1-vn?+1=lim =
JynZ -2n+1++/n? +1

a) lim Vn2+1-+/n?-1=lim

o (MP=2n+1-(n?+1) _ -2n -2
= lim =lim = =-1
JnZ-2n+1++n2 +1 JnZ-2n+1++vn2 +1 J1+41
4 Tipo I¥
METODO : Se resuelve utilizando el “nimero e”
n an
lim (1+1j —e=27118281 lim (1+ij —e=27118281
n a,
Ejemplos:
1
n-1 n+2 m.(n—l) im =L
a) lim (1+ 1 J =lim (1+ 1 j =e m2=gl=g
n+2 n+2
n? n? n?
b) mn(2”+1J“1:nn{1+2“+1—;)”1=|m{é+35illgﬂlﬂj”1 =
2n+4 2n+4 2n+4

-3 n?
2n+4 | on+4'n+l

2 -3

-3 jnﬂ . 1 o 3

lim
=lim||1+ — g 2n°+6n+4 —a2 =
2n+4

1
2n+4 ﬁ

= Iim(1+




